

XXXIII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

«СТАРОДУБОВСЬКІ ЧИТАННЯ-2023»

19 КВІТНЯ 2023 р. – ПДАБА – м. ДНІПРО

Беллігеративні ландшафти

як особливий різновид азональних ландшафтів – це ландшафти, що виникли в ареалах театрів військових дій на основі тотального руйнування ґрунтів, біотичних компонентів, малюнків водоносних горизонтів, матриць сіток меж таксонів, векторів переміщення речовини, енергії, інформації та імпульсу в геосистемах, а також інших компонентів. Основою появи беллігеративних ландшафтів є залишки вивв від вибухів, окопів, траншей, протитанкових ровів, оборонних валів, військових кладовищ, військових скотомогильників, сховищ різного призначення, підземних приміщень, руїни зруйнованих будівель і ями на їх місці, зруйновані схили річкових долин, інші сліди війни А також зони високотемпературного термічного (термобаричного), хімічного (у тому числі фосфорного), фізико-енергетичного, фізичного та інших форм та видів ураження територій.



XXXIII Міжнародна науково-практична конференція «Стародубовські читання-2023» присвячена 119-й річниці з дня народження академіка АН УРСР, д.т.н., професора Кирила Федоровича Стародубова, за темою «Актуальні проблеми матеріалознавства у будівництві і архітектурі та втілення нових наукових розробок в роботах по ліквідації наслідків бойових дій і у повоєнній відбудові країни».

На пленарному засіданні конференції від кафедри архітектурного проектування та містобудування була зроблена доповідь на тему: «ПІСЛЯВОЕННА ВІДБУДОВА МІСТ УКРАЇНИ В АРЕАЛАХ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ БЕЛЛІГЕРАТИВНИХ ЛАНДШАФТІВ». Автори: к. арх., проф. В. В. Воробйов, ст. викл. О.С. Шило.

У доповіді наведено:

- коротку характеристику поняття «природні ландшафти» (фізико-географічні райони) як останньої ланки взаємодії ендегенних та екзогенних процесів, що створюють зональні механізми генези зовнішньої форми ФГР, народженою

тектонічними, тобто МОРФОСТРУКТУРНИМИ, процесами и внутрішньо-ландшафтною топологією, народженою МОРФОСКУЛЬПТУРНИМИ процесами;

- характеристику антропогенних ландшафтів, що виникають на зональній матриці, але функціонують за законами азональності за підтримки людини;
- характеристику беллігеративних ландшафтів, що виникли в ході військових дій.

Беллігеративні ландшафти формально хоч і відносяться до антропогенних, але насправді мають властивості, які не відносяться ні до азональних, ні до зональних. Це окремий клас ландшафтів.

Беллігеративні ландшафти – особливий різновид азональних ландшафтів – це ландшафти, що виникли в ареалах театрів військових дій на основі тотального руйнування ґрунтів, біотичних компонентів, малюнків водоносних горизонтів, матриць сіток меж таксонів, векторів переміщення речовини, енергії, інформації та імпульсу в геосистемах, а також інших компонентів. Основою появи беллігеративних ландшафтів є залишки вирв від вибухів, окопів, траншей, протитанкових ровів, оборонних валів, військових кладовищ, військових скотомогильників, сховищ різного призначення, підземних приміщень, руїни зруйнованих будівель і ями на їх місці, зруйновані схили річкових долин, інші сліди війни. До них відносяться зони високотемпературного (термобаричного) термічного, хімічного (у тому числі фосфорного), фізико-енергетичного, фізичного та інших форм та видів ураження території.

У доповіді показано містобудівні аспекти та планувальний механізм обліку беллігеративних ландшафтів при відродженні зруйнованих у ході військових дій міст України. Матеріали доповідей конференції будуть опубліковані.